

## 全国政协举行新年茶话会

### 习近平发表重要讲话

李克强栗战书李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希王岐山出席 汪洋主持



12月30日,全国政协在北京举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山出席茶话会并观看演出。

新华社北京12月30日电 中国共产党政治协商会议全国委员会12月30日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各界人士代表欢聚一堂,共迎2023年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。开局关乎

全局,起步决定后程。我们要以斗争精神迎接挑战,以奋进拼搏开辟未来,努力实现全年目标任务,为实现第二个百年奋斗目标奠定良好基础。(讲话全文见第二版)

习近平代表中共中央、国务院和中央军委,向各民主党派、工商联和无党派人士,向全国各族人民,向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞,向关心和支持中国现代化建设的各国朋友,致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平指出,2022年是党和国家发展史上极为重要的一年。我们胜利召开了党的二十大,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。我们坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻新发展理念,推动高质量发展,经济保持增长,粮食喜获丰收,保持就业、物价稳定。我们因时因势优化防控策略,最大程度守护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展影响。我们成功举办北京冬奥会、冬残奥会。我们隆重庆祝香港回归祖国25周年。我们对“台独”分裂行径和外部势力干涉进行坚决斗争。我们继续推进中国特色大国外交,维护外部环境总体稳定。这些成绩来之不易,是全党全军全国各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果。

下转第二版

## 省委经济工作会议在昆举行

王宁王予波讲话 石玉钢出席

本报讯(记者 张寅 陈晓波 唐微)12月30日,省委经济工作会议在昆明举行。会议深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,贯彻落实省委书记王宁主持的第三次全省经济工作部署,总结2022年经济工作,分析当前经济形势,部署2023年经济工作。会议强调,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,敢于担当、善于作为,同心协力、拼搏奋进,进一步明确发展方向、坚定发展信心,全力以赴稳经济、增动能、惠民生、防风险、保稳定,为谱写中国式现代化的云南篇章而不懈奋斗。

省委书记王宁,省委副书记、省长王予波出席会议并讲话。省委副书记石玉钢出席。

会议指出,2022年是云南发展历程中极不平凡的一年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省上下团结奋斗,难中求进、干中求进、变中求进、稳中求进,守住了不发生规模性返贫的底线、生态环境质量只能更好不能变坏的底线、不发生规模性疫情和系统性风险的底线,在经济发展、基础设施建设、新能源新材料和电池产业发展、高原特色农业发展、营商环境优化和市场主体培育、进出口特别是中老铁路运营、强边固防、民生保障等方面取得了明显进展,全省经济发展呈现持续恢复、稳中向好的良好态势。

会议指出,做好明年经济工作,要进一步深化对中央经济工作会议精神特别习近平总书记重要讲话精神的学习,深刻领会“五个坚持”的大原则大道理、“六个更好统筹”的方法论、稳中求进工

### 明年经济工作的总体要求

做好明年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神和国务院关于支持云南加快建设我国面向南亚东南亚辐射中心的意见,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全;坚持创新驱动发展,全面深化改革开放,持续优化营商环境,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,全力稳经济、增动能、惠民生、防风险、保稳定,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动全省经济实现质的有效提升和量的合理增长,为实施“3815”战略发展目标打下坚实基础。

### 明年经济工作的重点任务

- 抓住政策窗口期,全力以赴稳经济
- 坚定不移推进改革开放创新,全力以赴增动能
- 紧盯老百姓最关心的事,全力以赴惠民生
- 坚持问题导向,全力以赴防风险
- 统筹发展和安全,全力以赴保稳定

作总基调、五个方面的政策取向、对“五个重大问题”的阐述和部署、对经济形势的重大判断,进一步统一思想、统一行动,坚定做好经济工作的信心,凝聚各方力量,激发干事活力,将中央经济工作会议精神落实落细。

会议强调,做好明年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神特别习近平总书记重要讲话精神的学习,深刻领会“五个坚持”的大原则大道理、“六个更好统筹”的方法论、稳中求进工

## 习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

习近平主席同俄罗斯总统普京视频会晤  
ВСТРЕЧА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КНР СИ ЦИНЬПИНА И ПРЕЗИДЕНТА РФ В. В. ПУТИНА  
В ФОРМАТЕ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ



12月30日下午,国家主席习近平在北京同俄罗斯总统普京举行视频会晤。

新华社记者 岳月伟 摄

新华社北京12月30日电 12月30日下午,国家主席习近平在北京同俄罗斯总统普京举行视频会晤。

习近平指出,很高兴在岁末之际同普京总统举行视频会晤,这已经成为我们的好传统。在我们的共同引领下,中俄新时代全面战略协作伙伴关系更加成熟坚韧,两国合作的内生动力和特殊价值进一步显现。今年前11个月,中俄双边贸易额再创新高,投资合作优化整合,能源合作进一步发挥“压舱石”作用,重点领域合作项目稳步推进。地方合作方兴未艾,人文交流日益密切,体育交流年

活动有序开展,双方友好的社会民意基础更加稳固。面对变乱交织的国际形势,中俄双方应该始终坚守合作初心,保持战略定力,加强战略协作,坚持互为发展机遇、互为全球伙伴,努力为两国人民创造更多福祉,为世界注入更多稳定性。

习近平强调,双方要继续用好用足现有工作机制和沟通渠道,推动两国经贸、能源、金融、农业等领域务实合作取得积极进展,推进口岸等互联互通设施建设,拓展传统能源和新能源合作。双方要发挥传统优势,推动人文交流继续深化,办好中俄体育交流

年,打造两国人文合作新品牌。近期,中国根据新冠疫情形势变化,因时因势优化防控措施,科学统筹疫情防控和经济社会发展,正在把工作重心放在保健康、防重症上来。中方愿同包括俄罗斯在内的各国有序恢复人员的正常往来。

习近平强调,当前,世界又一次站在历史的十字路口。是重拾冷战思维、挑动分裂对立、集团对抗,还是从人类共同福祉出发,践行平等互尊、合作共赢,这两种取向考验大国政治家的智慧,也考验全人类的理性。

下转第二版

## 国家主席习近平将发表二〇二三年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视台总台和互联网,发表二〇二三年新年贺词。

中央广播电视台总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中

国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视频客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

## 2023年全国两会召开时间确定

十四届全国人大一次会议将于3月5日在京召开  
全国政协十四届一次会议拟于3月4日在京召开

新华社北京12月30日电 十三届全国人大常委会第三十八次会议30日表决通过了关于召开十四届全国人大一次会议的决定。根据决定,十四届全国人大一次会议将于2023年3月5日在北京召开。

决定建议十四届全国人大一次会议的议程是:审议政府工作报告;审查2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会

发展计划草案的报告、2023年国民经济和社会发展计划草案;审查2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算草案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国立法法(修正草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告。

工作报告;选举和决定任命国家机构组成人员等。

新华社北京12月30日电 政协第十三届全国委员会日前召开主席会议,建议全国政协十四届一次会议于2023年3月4日在北京召开。会议还决定,2023年1月15日至17日召开全国政协十三届常委会第二十五次会议,为召开全国政协十四届一次会议作准备。

## 慰问信

驻滇中国人民解放军、中国人民武装警察部队全体官兵,全省退役军人、烈军属:

值此2023年元旦、春节即将来临之际,省委、省政府代表全省各族人民向你们致以亲切慰问和节日祝福!

2022年,是党和国家历史上极为重要的一年,党的二十大胜利召开,全面建设社会主义现代化国家新征程迈出坚实步伐。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委、省政府团结带领全省各族人民坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,全省经济发展取得新成效,社会民生事业实现新进步,党的建设和干部队伍建设新成就,党风廉政建设新成效,边疆民族地区治理能力得到新提升。这些成绩中饱含着驻滇部队广大官兵的辛勤汗水。

一年来,驻滇部队坚决贯彻习近平强军思想,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,始终坚持战斗力这个唯一的根本的标准,聚焦备战打仗,苦练打赢本领,战斗力稳步提升。驻滇部队广

大官兵、民兵和预备役人员积极投身疫情防控、强边固防、安保维稳、乡村振兴等重大任务,全力支持驻地经济社会建设,以实际行动诠释了人民军队为人民的铮铮誓言,用忠诚奉献续写了军民鱼水一家亲的时代新篇。全省退役军人和烈军属赓续红色基因、发扬优良传统、永葆革命本色,在各行业、各领域、各系统默默奉献、艰苦奋斗,为云南经济社会高质量发展作出了重要贡献。在此,谨向你们致以崇高敬意!

2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。我们将以党的二十大精神为引领,认真学习贯彻习近平强军思想,围绕党在新时代的强军目标,全面实施军民融合发展战略,坚定支持部队练兵备战,更好服务国防和军队现代化建设改革,大力弘扬拥军优属优良传统,全力做好退役军人服务保障工作,当好驻滇部队的坚强后盾。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻落实党的二十大精神,军地合力、勠力同心,持续巩固和发展坚如磐石的军政军民团结,奋力开创新时代云南社会主义现代化建设新局面,为谱写好中国梦强军梦作出新的更大贡献!

祝节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共云南省委  
云南省人民政府

2022年12月31日

## 知难而进 砥砺前行 加快发展

——论学习贯彻省委经济工作会议精神

## 奋力开创高质量跨越式发展新局面

——省委经济工作会议侧记

见第三版

